



唐德芝给“小花蕊”送温暖

大手拉小手 盛放“鲁冰花”

□ 记者 徐千翕

“孩子大了，羞于表达，春节我去看她，她主动抱了抱我，那一刻，她真的像我自己的孩子一样。”自从当上“鲁冰花妈妈”，江苏江南实业集团有限公司总裁刘萍的内心多了一个柔软的角色，总是牵挂着自己结对的困境儿童。

在常州经开区，有200多位“鲁冰花妈妈”，以关爱困境未成年人为己任。这支队伍累计关爱困境未成年人超1000人次，荣获省文化科技卫生“三下乡”活动优秀团队、市优秀志愿服务项目，在全市成为叫得响的“妇字号”品牌。

项目更多元,关爱更精准

让关爱更精准,常州经开区妇联联合家悦社会工作服务中心、区检察院等多家机关单位、社会组织,针对行动不便、无人照管以及罪错未成年人等不同群体,分类制定“鲁冰花妈妈”关爱项目。

翻开家悦志愿者杨秀红的帮扶日记,其中清晰记录着她与困境儿童相处的点点滴滴:“3月31日,接晓晓(化名)参加公益活动,她和小伙伴们一起做手操、吃蛋挞;6月30日,给晓晓送去小蛋糕,她给我看了成绩单,我帮她一起制定学习计划……”

家悦社会工作服务中心发源于潞城街道,是常州市优秀志愿服务组织,现有专业社工6名、志愿者500余名,已开展“家悦帮帮团”、“早安家悦”、公益大讲堂、助老助幼助残等品牌活动500场,受益群众3万余人次。今年暑假,区妇联联合家悦开展“鲁冰花妈妈”暑期困境儿童关爱项目,推出红色基因传承计划、“润童心 筑军梦”国防教育课堂、萌娃消防特训营等丰富多彩的子活动。

“针对因病不能出行的孩子,

我们开展入户走访,提供基础学习辅导的同时,培养他们的兴趣爱好;针对能参加户外活动的孩子,则通过户外拓展、团队协作等形式,鼓励他们拓展社交圈子。”家悦社会工作服务中心负责人孙宏亮介绍。

“第一次有人喊我‘老师’,特有成就感!”每次参加完志愿服务活动,小郭(化名)就迫不及待地地向“鲁冰花妈妈”陈文超分享自己的感受。

陈文超是常州经开区检察院未检检察官,牵头开展“未爱花开”未成年人观护帮教基地志愿服务项目,为犯罪情节轻微、主观恶性较小、认罪悔罪态度较好、存在帮教回归可能、具有志愿服务意愿的罪错未成年人提供学习、公益劳动的资源 and 机会。

目前已有7名罪错未成年人入驻观护帮教基地,小郭是其中之一,他因高空抛物砸到了其他业主的电瓶车,需要全额赔偿对方,并参加检察院安排的志愿服务。“志愿服务帮助小郭这样的罪错未成年人树立正确价值观念,传递爱心、回馈社会。”陈文超说。



“鲁冰花妈妈”和孩子们一起放风筝

成立四年,“妈妈团”关爱足迹延伸到省外

2021年起,常州经开区妇联联合女企业家协会发起“鲁冰花妈妈”困境儿童关爱项目,成立“鲁冰花妈妈”巾帼志愿服务队。刘萍、唐德芝等8位女企业家成为首批“鲁冰花妈妈”,纷纷与困境儿童“小花蕊”结对,洒下爱的阳光雨露。

“唐妈妈,我要写个‘福’字送给你。”“谢谢宝贝,你的字写得越来越好了。”今年1月,在常州经开区“益”路童行·把爱带回家”新春集市上,“鲁冰花妈妈”唐德芝陪着“小花蕊”因因(化名)写春联、剪纸、猜灯谜,其乐融融。

“因因从小被收养,由养父照料,长期缺失母爱。”唐德芝说,“我把她当作自己的孩子,定期上门看她,除了买些学习用品、日常衣物,也会教她一些自我保护的知识。”

作为德智爱心助学协会会长,唐德芝的爱心足迹还延伸到了她的老家——陕西安康。她累计资助安康等地贫困学生150多人,资助金额超300万元,最近,她又要启程陕西,赴这场“爱心之约”。

刘萍发动集团骨干女员工加入“鲁冰花妈妈”队伍,承办“把爱带回家”寒假儿童关爱行动,帮扶常州、云南等地多位困境儿童,还成立了江苏省三八红旗手刘萍工作室。“起初是捐钱捐物,后来是定期陪伴、开展活动,让孩子感受到全方位的关爱。”刘萍说。

“有了这些优秀‘妈妈’领头,‘鲁冰花妈妈’的队伍越来越壮大,关爱足迹也从区内延伸到省外。”常州经开区党群工作部副部长、妇联主席戴彩莲说。

成立6支关爱基金,实现400个微心愿

据悉,区妇联已连续4年开展困境未成年人微心愿认领活动,“鲁冰花妈妈”累计对190名困境未成年人进行常态化走访,为困境未成年人实现400个微心愿。

今年的微心愿认领活动中,帮扶的困境未成年人大部分有肢体或精神残疾。常州市振邦化工制造有限公司副总经理曹意认领了5个孩子的“微心愿”,其中有4位孤独症儿童。

“孤独症儿童又称‘星星的孩子’,虽然有性格障碍,但是专注力很强,我给

4个孩子分别购买了智能学习机、电子画板、芭比娃娃和开发智力的故事书,相信只要给他们更多的关爱,他们一定能绽放属于自己的光彩。”曹意说。

“‘妈妈团’的陪伴是一方面,同龄人的友谊也不可或缺。”常州经开区妇联工作人员陈爱娣介绍,区妇联和女企业家协会联合推出“鲁冰花妈妈·爱伴成长”项目,举行农耕体验、美食制作、风筝手绘等多项子活动,邀请“妈妈”和多位未成年人一起参加,让大家在

亲密互动中建立信任和友谊。

真金白银为帮扶力量加码。区妇联还联合女企业家协会,成立6支儿童关爱基金,总金额超2000万元。

今年,《常州市深化开展爱心妈妈结对关爱留守儿童和困境儿童三年行动方案》印发。戴彩莲表示,未来的日子里,“鲁冰花妈妈”将继续为爱集结,将这张爱心的大网织紧、织密、织暖,为困境未成年人撑起一片晴空。

让“忧薪”变“有薪” 39名工人追回欠薪73万余元

本报讯(高佳 记者 戎易)10月10日,常州市某置业发展有限公司向常州经开区社会保障和卫生健康局提交了书面协议和支付凭证,表明已按约向委托代付的农民工工资账户支付了剩余欠薪53.60675万元。后续,该局劳动监察执法人员将继续跟进,直至案结事了。

今年8月26日,区社会保障和卫生健康局收到信访人朱某某通过市长信箱反映的“2023年4月在嘉宏蔚蓝天地

工地做消防工作期间被拖欠工资”的事项,该局劳动关系与监察仲裁科第一时间展开调查。经核实,朱某某与其工友曾在蔚蓝天地五期工地从事消防施工工作,该项目建设方为常州市某置业发展有限公司,拖欠包括朱某某在内共计39名工人工资的情况属实。

9月初,该局劳动监察执法人员约谈该公司,告知其违反国家工资支付法律法规的严重后果,并要求尽快解决拖欠工人工资一事。9月7

日,经协商,该公司承诺将按时足额支付39名工人剩余工资73.60675万元,约定于9月10日、10月10日分两次还清。9月10日,该公司按约向委托代付的农民工工资账户支付了20万元。

下一阶段,区社会保障和卫生健康局将持续畅通农民工维权渠道,加大欠薪案件处置力度,及时受理重点案件,严格落实首问责任制、联合惩戒机制,有效维护农民工合法权益。



本月起,常州经开区交通执法大队开展客运专项安全检查,来到横山桥高速道口、戚墅堰高速道口等地,对客运车辆的安全配套设施、GPS监控系统等进行重点检查,同时对驾驶人员和乘客开展安全教育。截至目前,已检查客运车辆45辆次,发现违章行为5次,已全部完成现场整改和警示教育。许涛 徐千翕 摄